

安贞吉林医院长春国际健康博览会上出彩  
国家区域医疗中心吉林项目来到百姓身边

# 百姓声音就是安贞梦想

7日上午,第三届世界中医药科技大会、2024长春国际医药健康产业博览会在长春东北亚国际博览中心盛大启幕。作为东北地区唯一一个强专科优综合、以心血管系统疾病治疗为优势的国家区域医疗中心(下称:“区中”)建设——北京安贞医院吉林医院卓尔不群、璀璨亮相。

吉林安贞来长春了,听大家怎么说——

**老百姓说:“看到安贞‘搬到’家门口,我们真高兴”**

“我父亲是严重冠心病患者,近期正打算到中国最好的治疗心血管疾病的北京安贞医院总部去就医。现在安贞‘搬到’我们家门口,我们真高兴。”

“国家级安贞专家给我现场义诊,我的‘心’可算有着落了。”

“有水平的专家我们很难遇到,他们还走吗?”

“这家可是数一数二的‘大’医院,名气可大了!”

“安贞吉林医院我了解,他们暂时在咱们长春市中心医院过渡,配置独立院区,新院区明年就能投入使用啦。”

“今天预约义诊的人太多,都等一个多小时了还没排到我。”

“这个展区可真热闹,一看就特别有实力。”

……

记者在茶座候诊等待区与参展群众攀谈,他们虽然对北京安贞医院和于明年年底落成运转的北京安贞医院吉林医院都有不同的认知,但他们认为安贞具有中国心血管疾病治疗的顶级地位是一致的,他们对安贞吉林医院给予了更多的健康生活期待。

**蔡院长说:“我们就是要在吉林‘再造’一个北京安贞”**

“蔡院长,作为‘安贞中国’战略之一的‘安贞吉林’项目,其战略定位是什么?安贞总部会拿出怎样的政策清单支持‘区中’建设、助力安贞吉林医院建设的全面推进?”

“我们就是要在吉林‘再造’一

个‘带不走’的北京安贞,‘复刻’一个专属于东北人民的吉林安贞。”

在展会现场,首都医科大学附属北京安贞医院党委副书记、院长蔡军接受了记者的采访,他说:“这是我们安贞在全国参与‘区中’建设的第三个项目,虽然在战略规划中我们坚持1比1克隆、同质化平移,但我们绝非优孟衣冠、粗暴复制。”

**“三个平移”绝不是优孟衣冠**

“作为优质医疗资源的输出方,在安贞医院吉林医院开诊准备期我们就派出了安贞本部医院一流的管理团队、一流的专家团队、一流的教学团队来支持安贞医院吉林医院的初期建设,最强阵容体系化参与‘区中’建设。”

“在过渡期,我们与长春市中心医院互融共生,走出了一条国家‘区中’建设的‘吉林式路径’。安贞吉林医院得到省委省政府、市委市政府的大力支持,我们安贞总部也拿出了最大化、最优化的政策清单,加大加快‘技术平移、品牌平移、管理平移’节奏。近一年来,安贞总部派出的第一批全体系医疗团队和长春市中心医院共同摸索出一个‘区中’建设的‘吉林范式’,这是非常值得借鉴的。”

**“各项数据快速递升,门诊量住院量大幅度增长,核心数据都是百分之百以上增长,‘区中’基建硬件提前封顶,软件‘平移’有序推进,安贞吉林医院新院区明年底即可全序列化为吉林民众、东北百姓提供心脑血管疾病的高端医疗服务。”**

蔡军对“区中”建设、安贞吉林建设给予高度肯定。

**安贞吉林一定对得起百姓期待**

“新的院区明年在长春净月高新区就会落成并开始运行,这对于我们吉林省、长春市乃至整个东北三省来说都是一个非常了不起的开始,届时我们东北三省的心血管临床能力和诊治水平都将达到全国水平,东北区域医学分中心也将应运而生。”蔡军强调,安贞医院总部的文化内核和精神内涵我们也要与安贞吉林“作用”,尤其是在患者对优质医疗需求和精神诉求

上做到更好,安贞吉林一定会对得起百姓期待。

**佟院长说:“知道安贞是什么、能为咱老百姓做些什么”**

在展区现场,首都医科大学附属北京安贞医院吉林医院党委副书记、执行院长佟朝霞也接受了记者的采访。

**“我们就是要让老百姓知道安贞”**

“这届长春健博会给我们提供了一个传导安贞吉林医院‘来了’的平台,同时也是向广大的长春市、吉林省、东北三省乃至内蒙古东部地区的老百姓和患者去介绍安贞医院这样一个机会,让大家了解了安贞医院是一家什么样的现代化医院。我们展区布局主要从以安贞技术为基础全生命周期为患者提供什么品质的医疗服务、科研和创新助力医疗品质不断迭代升级、安贞吉林全面建设阶段性成果这三个板块去展示的,目的就是让广大的长春市、吉林省、东北三省乃至内蒙古东部地区的老百姓和患者知道安贞是什么。”佟朝霞表示。

**“我们吉林安贞能为百姓做些什么”**

“今天我们安排安贞总部及常驻安贞吉林医院,包括心内外超声相关的十几位专家连续3天给老百姓做义诊,提供这些医疗服务的目的就是让老百姓都知道现在的安贞吉林、未来的安贞吉林是国家定位的三级甲等综合医院,是国家为减少患者跨区域就诊、减轻患者负担、促进优质医疗资源均衡布局、减少患者跨省跨区域异地就医、实现心血管大病重病在省内解决、推动分级诊疗制度建设取得突破性进展的国家级民生工程。就是要告诉全社会,这样的医院能为咱老百姓做什么。”佟朝霞强调,让优质医疗服务“亲近”患者是安贞医疗文化的核心坚守,我们希望为长春市、吉林省以及东北三省的老百姓提供心血管方面全生命周期的保驾护航工作,从而善待百姓期望、完成国家使命。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

## 我省完成《吉林省城市公共客运管理条例》修订

《吉林省城市公共客运管理条例》(以下简称《条例》)经吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议于2024年11月27日修订通过并实施。

《条例》修订坚持以人民为中心的发展思想,全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于城市公共交通优先发展的决策部署,按照国务院《城市公共交通条例》内容和精神,聚焦法治统一,重点围绕资格准入、运营服务、安全管理、法律责任等方面修改我省条例内容,为推动我省城市公共交通高质量发展,提升城市公共交通服务水平,更好满足公众基本出行需求提供有力法治保障。

本次修订共作出18处修改,主要包括以下几方面内容:一是取消城市公共汽电车驾驶员从业资格证许可,改为取得准驾车型驾照后由企业培训考试通过后上岗,为城市公交驾驶员从业提供了便利,进一步优化了营商环境。二是调整出租汽车运营许可有关规定,从立法层面进一步推进出租汽车行业健康发展。三是对照国务院《城市公共交通条例》,对法律责任部分作出重大调整。四是为特殊群体乘车提供便利,体现人文关怀,提升公共交通服务质量。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 2024“羽你同行”吉林省第九届全民羽毛球冠军赛火热开赛

7日,随着裁判的一声哨响,吉林省第九届全民羽毛球冠军赛正式拉开帷幕。来自全省各地的羽毛球爱好者齐聚一堂,共同上演了一场精彩纷呈的羽毛球盛宴。本次比赛由吉林省体育总会、吉林省社会体育管理中心主办,吉林省羽毛球协会承办,旨在进一步推动全民健身运动的发展,提高全省羽毛球运动水平。

比赛吸引了众多业余高手和专业选手的积极参与,他们纷纷表示,这是一次难得的

交流切磋球技的机会,希望通过比赛能够提升自己的水平,享受羽毛球带来的快乐。比赛现场气氛热烈,选手们精神饱满,挥拍如飞,精湛的球技和顽强的拼搏精神赢得了现场观众的阵阵掌声。

目前,“羽你同行”吉林省全民羽毛球冠军赛已经成为全省羽毛球爱好者的一项传统赛事,赛事不仅为选手们提供了一个展示自我的平台,也进一步推动了吉林省羽毛球运动的发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 白城至延吉、沈阳首开直达动车组列车



串联起省内东西部城市 长春站供图

12月6日7时40分,C1346/7次动车组列车从白城站缓缓开出,加速驶向延吉西站,这也是白城开往延吉方向的首趟直达动车组列车。

长春至白城铁路(以下简称长白铁路)是京哈铁路以西重要干线,也是吉林省西部地区居民出行的重要通道。为扩大铁路运输有效供给,提升运输服务水平,中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称国铁沈阳局)于2020年开始对长白铁路沿线站后相关设备进行补强,随着补强工程顺利完成,动力分散动车组将驶入长白铁路,为吉林省西部地区旅客出行提供便利条件。

有效串联起吉林省东西部城市群。首开延吉西至白城间直达动车组列车,车次为C1348/5 C1346/7次,延吉西至白城间最短旅行时间将缩短至5小时07分,不仅将吉林省东部和西部沿线多城市串联

旅客出行体验更加美好。长白铁路将开行CRH5型动车组列车,也就是人们熟悉的“和谐号”动车组列车,不仅速度更快,乘坐体验也更为舒适。为进一步提升列车开行品质,国铁沈阳局对部分动车组列车进行坐席适应性改造,并进一步优化沿线车站单位设备设施,让旅客乘车体验更美好。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市公布6起出租车典型违法行为

长春市交通运输部门坚持有诉必查、一案双查,持续加大出租车故意绕行、主动揽客、未按规定使用计价器等违法行为的查处力度,规范出租车营运秩序,切实保障乘客权益。近日,长春市交通运输部门公布6起出租车典型案例,旨在以案释法、警钟长鸣,提醒广大出租车驾驶员严格遵守法律法规,树立良好的职业道德和服务意识。

**案例一:**2024年11月13日,吉AD09479出租车驾驶员钟诚绕道行驶,依据《长春市客运出租汽车管理条例》,对钟诚罚款2000元,扣除服务质量信誉考核10分。所属企业吉林省正泰出租车有限公司按照企业内部管理制度,对钟诚做出带车学习7天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

**案例二:**2024年11月7日,吉AY4546出租车驾驶员胡喜未按照合理路线行驶,故意绕行,依据

《吉林省城市公共客运管理条例》,对胡喜罚款1000元,扣除服务质量信誉考核10分。所属企业长春市华茂汽车出租有限公司按照企业内部管理制度,对胡喜做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

**案例三:**2024年11月10日,吉AY8201出租车驾驶员李大平绕道行驶,依据《长春市客运出租汽车管理条例》,对李大平罚款1000元,扣除服务质量信誉考核10分。所属企业长春大众卓越出租车集团有限公司按照企业内部管理制度,对李大平做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

**案例四:**2024年11月30日,吉ADB4778出租车驾驶员冷东伟主动揽客,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对冷东伟罚款500元,扣除服务质量信誉考核5分,所属企业长春市迎宾出租汽车租赁服务有限公司按照企业内部

管理制度,对冷东伟做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

**案例五:**2024年11月30日,吉AZ8065出租车驾驶员张杰主动揽客,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对张杰罚款500元,扣除服务质量信誉考核5分。所属企业吉林省通达出租汽车有限责任公司按照企业内部管理制度,对张杰做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

**案例六:**2024年11月30日,吉AY2002出租车驾驶员胡成立未按照规定使用合格计程计价设备,依据《长春市客运出租汽车管理条例》,对胡成立罚款500元,扣除服务质量信誉考核5分。所属企业长春金柏茂汽车贸易有限公司按照企业内部管理制度,对胡成立做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

城市晚报全媒体记者 陆续